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Метод сопряжённых градиентов vs. Градиентный спуск
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Схема метода сопряжённых градиентов

Вход: x0, ε;
Выход: Решение СЛАУ Ax = b;

Вычислить g0 = Ax0 − b, d0 = −g0, u0 = Ad0;
для k = 0, 1, . . . ,#iter

αk =
gT
k gk

dT
k uk

;
xk+1 = xk + αkdk;
gk+1 = gk + αkuk;
если ‖gk+1‖ < ε то

x∗ = xk+1;
Выход из цикла;

βk =
gT
k+1gk+1

gT
k gk

;
dk+1 = −gk+1 + βkdk;
uk+1 = Adk+1;
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Предобусловливание в методе сопряжённых градиентов

Вход: x̂0, ε;
Выход: x̂∗ : C

−TAC−1x̂∗ = C−Tb;
ĝ0 = C−TAC−1x̂0 − C−Tb;
d̂0 = −ĝ0;
û0 = C−TAC−1d̂0;
для k = 0, 1, . . . ,#iter

αk =
ĝT
k ĝk

d̂
T
k ûk

;

x̂k+1 = x̂k + αkd̂k;
ĝk+1 = ĝk + αkûk;
если ‖ĝk+1‖ < ε то

x̂∗ = x̂k+1; Выход;

βk =
ĝT
k+1ĝk+1

ĝT
k ĝk

;

d̂k+1 = −ĝk+1 + βkd̂k;
ûk+1 = C−TAC−1d̂k+1;

Вход: x0, ε;
Выход: x∗ : Ax∗ = b;
g0 = Ax0 − b, My0 = g0;
d0 = −y0;
u0 = Ad0;
для k = 0, 1, . . . ,#iter

αk =
gT
k yk

dT
k uk

;
xk+1 = xk + αkdk;
gk+1 = gk + αkuk;
Myk+1 = gk+1;
если ‖gk+1‖ < ε то
x∗ = xk+1; Выход;

βk =
gT
k+1yk+1

gT
k yk

;
dk+1 = −yk+1 + βkdk;
uk+1 = Adk+1;
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